

ప్రెస్ నోట్ 30.01.2019

ఈ రోజు సాగునీటి శాఖ కేంద్ర కార్యాలయం జలసాధలో వివిధ రాష్ట్రాలకు చెందిన ఐఎఎస్, ఐపిఎస్, ఐఎఫ్ఎస్ అధికారులకు కాళేశ్వరం ప్రాజెక్టు , మిషన్ కాకతీయ , మిషన్ భగీరథ కార్యక్రమాలపై అవగాహన కలిపించడానికి సంబంధిత శాఖల ఇంజనీర్లు ప్రజెంటేషన్లు ఇచ్చారు. మర్రి చెన్నా రెడ్డి మానవ వనరుల అభివృద్ధి సంస్థ భారత ప్రభుత్వం వారి DOPT శాఖ ద్వారా పంపబడిన అధికారులకు " Implementation and Monitoring of Sustainable Development Guarantee Schemes " పై నిర్వహిస్తున్న 5 రోజుల శిక్షణా కార్యక్రమాల్లో భాగంగా ఈ కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించడం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమంలో తెలంగాణ సాగునీటి శాఖ ప్రిన్సిపల్ సెక్రెటరీ వికాస్ రాజ్ , ముఖ్యమంత్రి ఓఎస్సీ శ్రీధర్ రావు దేశ్ పాండే , కాళేశ్వరం ప్రాజెక్టు ఇంజనీర్ ఇన్ చీఫ్ హరిరామ్, మైనర్ ఇరిగేషన్ చీఫ్ ఇంజనీర్ శ్యామ్ సుందర్, మిషన్ భగీరథ సలహాదారు జగన్ మోహన్, కాళేశ్వరం ప్రాజెక్ట్ సూపరింటెండింగ్ ఇంజనీర్ సుధాకర్ రెడ్డి పాల్గొన్నారు. డి.ఓ.పి.టి తరపున హాజరయిన వారిలో రాజస్థాన్ నుంచి రాజేష్ శర్మా ఐఎఎస్, పశు సంవర్ధక శాఖా కమీషనర్ కాంతిలాల్ ఉమాప్ , ఐఎఎస్, కేంద్ర హోమ్ మంత్రిత్వ శాఖ తరపున మురళీధర్, కేంద్ర ఆర్థిక శాఖ తరపున కుసుమ్ పద్మనాభన్, సుధా రాజగోపాలన్, మన రాష్ట్రం తరపున అడిషనల్ సీసిఎఫ్ శివాని డోగ్రా, ఐఎఫ్ఎస్, తెలంగాణ అటవీ అకాడెమీ నుంచి డిప్యూటీ డైరెక్టర్ మాధవరావు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

మొదట సిఎం ఓఎస్సీ శ్రీధర్ రావు దేశ్ పాండే ఆహ్వానం పలికి కార్యక్రమంలో పజెంటేషన్లు ఇస్తున్న రాష్ట్ర అధికారులను పరిచయం చేశారు. ఆ తర్వాత కాళేశ్వరం ఇంజనీర్ ఇన్ చీఫ్ హరిరామ్ కాళేశ్వరం ప్రాజెక్టు లక్ష్యాలను , సాంకేతిక వివరాలను మ్యాప్ ద్వారా వివరించారు. ప్రత్యక్ష ప్రసారాల ద్వారా హైదారాబాద్ నుంచే ప్రాజెక్టు పనులని పర్యవేక్షిస్తున్నా విధానాన్ని వివరించారు. ఆ తర్వాత డ్రోన్ కెమెరాలతో ప్రాజెక్టు పనుల వీడియో రికార్డింగ్ వారికి చూపించడం జరిగింది. రెండు సంవత్సరాలలో ప్రాజెక్ట్ లింక్ 1 & 2 పనుల్లో 95 % ప్రగతిని సాధించామని చెప్పారు. జూన్ 2019 నాటికి గోదావరి నుంచి నీటిని పంపింగ్ చేయడానికి పూర్తి స్థాయిలో సిద్ధం అవుతున్నాయని అన్నారు. ఏప్రిల్ 30 నాటికే పూర్తి చేసి మే నెలలో అన్నీ పెరిక్షలు నిర్వహించుకొని జూన్ నీటిని ఎత్తిపోయడానికి కార్యాచరణతో ముందుకు పోతున్నామని వివరించారు.

అనంతరం మైనర్ ఇరిగేషన్ చీఫ్ ఇంజనీర్ శ్యామ్ సుందర్ మిషన్ కాకతీయ పై ప్రెజెంటేషన్ ఇచ్చారు. మిషన్ కాకతీయ లక్ష్యాలను వివరించారు. నాలుగు దశల్లో సాధించి విజయాలను వివరించారు. నాబ్యాంస్ వారి అధ్యయన ఫలితాలను వివరించాము. నాలుగు దశల్లో 8741.80 కోట్ల అంచనా వ్యయంతో , 21.39 లక్షల ఎకరాలను స్థిరీకరించే లక్ష్యంతో 27,653 చెరువుల పునరుద్ధరణ పనులు చేపట్టామని, అందులో 20,192 చెరువుల పునరుద్ధరణ పనులు పూర్తి అయ్యాయని వివరించారు. ఈ చెరువుల కీస్ సుమారు 13.80 లక్షల ఎకరాలు స్థిరీకరించబడినాయని అన్నారు.

అనంతరం మిషన్ భగీరథ కన్సల్టెంట్ , రిటైర్డ్ చీఫ్ ఇంజనీర్ జగన్ మోహన్ గారు మిషన్ భగీరథ పై ప్రెజెంటేషన్ ఇచ్చారు. మూడెండ్లలో సుమారు 25 వేల గ్రామాలకు ఇంటింటికి నల్ల ద్వారా నీరందించే ఈ బృహత్తర కార్యక్రమం పూర్తి కావచ్చిందని గణాంకాలతో , చిత్రాలతో వివరించారు. ఈ మార్చి నెలాఖరుకు మిషన్ భగీరథ పూర్తి స్థాయిలో నీరు అందిస్తుందని అన్నారు.

తెలంగాణ ప్రభుత్వం తీసుకున్న ఈ కార్యక్రమాల వలన ప్రజలకు మేలు జరుగుతుందని, రాజస్థాన్ లో కూడా ఇటువంటి కార్యక్రమాలను చేపట్టడానికి తాము కృషి చేస్తామని, వీటి అధ్యాయనానికి అధికారులను పంపుతామని రాజేష్ శర్మా అన్నారు. తెలంగాణ ప్రభుత్వం అమలు చేస్తున్న కార్యక్రమాల పట్ల ట్రైన్ అధికారులు సంతోషిస్తే వ్యక్తం చేశారు. మంచి ప్రెజెంటేషన్లు ఇచ్చిన ఇంజనీర్లకు ధన్యవాదాలు తెలియజేశారు.
